

「西出站口经济圈发展论坛」



“一站一桥一路”的实施是走出二七商圈的重要战略举措，是惠及广大市民的重要措施，也是郑州老城区改造的一个重要里程碑。

——郑州市政府副秘书长 秦晓辉



“一站一桥一路”必将有效缓解中心城区的交通压力，极大改善中心城区的面貌，为二七商圈向西部延伸创造了良好的契机。

——二七区区委书记 史秉锐



西出站口的建设将进一步加大对京广铁路以西、建设路以南、大学路以东、陇海路以北区域的整体开发改造力度。

——二七区区长 石迎军



西出站口怎么发展，依然有一个非常重要的规划成熟度的问题。应该在新的历史起点上、新时代的制高点上来看新区开发。——国务院国资委研究中心主任 王忠明



西出站口经济圈将成为未来新的增长点，它会沿着京广线，把南阳路、铭功路等路连接起来，形成一个新的经济发展带。

——河南财经学院教授 史璞



西出站口经济圈提供给市民的不仅仅是大城市的商业中心，应该是一个体会高品质生活的场所，还应是一个展示城市形象的公共客厅。

——河南商会副会长 何宏剑



50%的客户来自于非郑州市，很多都是看中这个区域良好的配套条件以及该地段独有的区位优势和新长城的企业品牌。——郑州新长

城房地产有限公司总经理 宋革委



西出站口经济圈将会出现三大热点，第一是零售商业热点，第二是批发市场热点，第三是房地产开发热点。

——大商新玛特金博大酒店总经理 皇甫立志

- 2007年，郑州商业格局正在被镌刻，郑州商业经济正续写传奇。
- 郑州火车站西出站口的华丽转身，到底孕育一个怎样的商圈悸动？城市西客厅的完美呈现，究竟将上演什么样的商业大戏？
- 西出站口的改造与建设，城市西客厅已然花容半露。

□晚报记者 马晓鹏/文 见习记者赵楠/图

2007 资本西进

西出站口——资本“西”引力

好比开闸放水，必定让资本西进，一个新的商圈即将形成，西出站口工程面临巨大的利益驱动。

对于郑州来说，2007年非同寻常，而对于郑州的商业经济来说，2007年又必将是改写历史、镌刻档案的一年。

面对新一轮商圈的跑马圈地，西出站口将以什么样的姿态实现蝶变？面对城市西客厅的惊艳亮相，谁将是执掌西客厅的资本霸主？5月28日，众多领导、专家以及数

十位商家代表聚在一起，共同参加由郑州市二七区人民政府主办，郑州新长城房地产有限公司和郑州市二七区商务局联合承办的“郑州火车站西出站口经济圈发展论坛”，共商发展大计。

郑州虽然有3600年的历史，但是近代城市却是起源于1904年郑州火车站建成以后，以福寿街、大同路和德化街等几条街为核心的二七商圈见证了郑州商业的发

展历程。郑州二七区委史秉锐说：“但如今二七商圈显然已不能满足城市快速发展的需要，火车站东部地区的空间已经难以承接更多的商业业态的发展。”他说，通过实施“一站一桥一路”工程，打造火车站西出站口商圈，必将有效缓解中心城区的交通压力，极大改善中心城区的面貌，同时更为二七商圈向西部延伸创造了良好的契机。

西出站口——改造里程碑

在郑州市市政府副秘书长秦晓辉看来，郑州作为一座省会城市，其经济的发展一直以二七商圈为发展核心，“要是我们的经济圈走出了二七塔，那么，整个经济发展必将进入到一个新的发展阶段。”他认为，“一站一桥一路”工程的实施就是走出了二七塔，那么，整个经济发展的重心将转移到二七商圈。随着郑州中心城区经济的发展和城市建设的发展，人流、物流的密集度越来越高，中心城区的交通问题，人流、物流的分散问题显得越来越紧迫，二七商圈已处于满负荷运转的状态”，西出站口商圈的打造是城市发展的一个重要里程碑。

“郑州市作为被火车拉

来的城市，100多年来铁路对郑州经济发展的贡献具有无可替代的作用。”郑州市二七区区长石迎军在发言中说，火车站周边发生了许多影响全国的大事，如享誉全国的德化商业街的形成，引发国人广泛关注的二七商圈的打响，郑州火车站商圈的批发业务不仅覆盖了河南全省，也在国内市场上占有重要地位。“所有的这一切都发生在铁路以东，与之咫尺相望的铁路西侧则不可同日而语。”石迎军认为，虽然造成这种局面的原因很多，但火车站的出站口开到了铁路的东面，则是一个不能忽视的直接原因。

通过“一站一桥一路”项目，建设火车站西出站口，将使这一区域迅速形成强大的人流、物流、信息流、资金流，形成名副其实的火车站西出站口经济圈，成为郑州中心城区新的投资兴业热土，对于进一步提升中心城区的商业档次、品位都将发挥重要作用。

西出站口——商业新增点

“火车站西出站口开发意义远远超出一个小的经济圈，要提高到郑州市全盘发展的大局上来认识。”河南财经学院教授史璞认为，要从改善全市交通状况这样一个大前提下来认识西出站口的建设，郑州交通状况并不理想，“有高速环线没有高速路网；偏视快车型，忽视人行慢车，全市的人行天桥不超过30座；忽视交叉路口，关键的堵塞不在于路的窄窄，而在于交叉口的‘窄窄’”，而西出站口的开发将是郑州市整体交通最后的救命稻草。

史教授还指出，西出站口经济圈重构了郑州火车站的形象，并将成为未来新的增长点，它会沿着京广线，把南阳路、铭功路等路连接起来，形成一个新的经济发展带，同时它还将起到沟通中区和西区的重要作用，吸引人流、物流。

对西出站口所能带动的商业发展，河南商会副会长何宏剑说，西出站口改造成功将产生巨大的商业连锁效应，“商业批发以及零售一定会为商务写字楼的办公人员提供方便，而写字楼的办公人员经常性消费又为零售店铺增加了盈利。火车站为酒店带来了客源，也为专业批发市场带来了便捷的交通，节约了交易费用，酒店的设置为经商办公的客户提供了住所的便利，酒店也为餐饮娱乐增加了盈利，商业零售批发的发达又为酒店带来入住的客源。”

- 大幕已经拉起，只等名角登场。
- 面对新一轮商圈的跑马圈地，西出站口经济圈将以什么样的姿态实现蝶变？面对城市西客厅的惊艳亮相，谁将是执掌西客厅的资本霸主？

□袁瑞清

谁将执掌郑州西客厅

谁在带动西出站口蝶变

一块55.4公顷的巨幅画布已经铺开，而政府的决策者们和城市的建设者们又将怎样去描绘这一历史巨卷？与会代表们从不同角度对这一问题进行了阐述。

对于西出站口的未来构想，二七区区长石迎军向记者透露，二七区将借助“一站一桥一路”项目，特别是火车站西出站口的建设，加快对该区域以及周边区域的整体规划，

提前谋划一批高档次的商业、商务、商住项目，进一步加大对京广铁路以西、建设路以南、大学路以东、陇海路以北区域的整体开发改造力度，通过高规格建设推动大建设、大开发、大发展。

郑州作为一个火车拉来的城市，火车站是城市聚集效应的一个集中体现，正是这种高度聚集产生了大量的人流，大量的人流带来了大量的商机，大量的商机需要各类建筑满足各种商业、商务、住宿等的功能需要。而西出站口附近的建筑形态应该采用建筑综合体的形态，这样

的总体要求。史起点上、新时代的制高点上来看新区开发，西出站口的开发建设要符合国家、河南发展的总体要求，这样才能为聚集的经济形态提供适宜的空间。

国务院国资委研究中心主任王忠明认为，“西出站口怎么发展，依然有一个非常重要的规划成熟度的问题。”他提出，应该在新的历

史起点上、新时代的制高点上来看新区开发，西出站口的开发建设要符合国家、河南发展的总体要求，这样才能为聚集的经济形态提供适宜的空间。

房地产行业历来是城市建设的急先锋，面对这样的城市新格局的变化，像郑州新长城这样的地产公司已经提前布局，这个市场走向也越

来越明显，面对该区域巨大“蝶变”，资本必定全力捕捉。

谁将引领西出站口商业核心

凝聚财富、激情和希望的地方，是一个公园化的地方。”

“应当把发展现代服务业作为重点。”

因此，何宏剑表示，西出站口商圈的商业形态除了一般意义上的广场，还包括公园化的广场，是集娱乐、餐饮等于一体的体验式的消费中心，“它提供给市民和消费者的不仅仅是大城市的商业中心，还应该是一个个体高品质生活的场所；它不仅仅是一个城市的商业建筑综合体，还应是一个展示城市形象的公共客厅；它不仅是一个政府的重点项目，还应该是一个带动二七区乃至郑州市

经济发展的触媒式的发动机。”

“一定要有自己的特色，不要老是百城一面、千城一面”，在王忠明看来，西出站口建设中要戒除贪婪的诱惑，

“我们的客户有50%左右来自于非郑州市，很多都是看中这个区域良好的配套条件以及该地段独有的区位优势和新长城的企业品牌。”

“西出站口经济圈将会出现三大热点，第一是零售商业热点，第二是批发市场热点，第三是房地产开发热点。”大商新玛特金博大酒店总经理皇甫立志这样预测。

郑州商业巨头丹尼斯入驻康桥华城签约仪式也在现场举行。

